
                                                                                                                                                                            

 

 

 

 

 
  

             
 

Notulen van de online Algemene Vergadering van de KNCB d.d. 12-12-2020  
 
 
1. Opening 
Voorzitter Betty Timmer opent de online vergadering en heet alle aanwezigen van harte welkom, in het 
bijzonder de ingelogde Ereleden Steven van Hoogstraten, Marc Asselbergs, René van Ierschot, Steven Lubbers 
alsmede de Leden van Verdienste Jos Heggelman, Roland Lefebvre en Hans Mulder. Deze online vergadering 
wordt, ten behoeve van de notulen, opgenomen. De voorzitter verzoekt om eventuele vragen in de chat in te 
brengen dan wel het digitale handje dat binnen MS-teams beschikbaar is op te steken. Bij een aantal 
agendapunten is een onlinepresentatie beschikbaar. Een dergelijke presentatie zal in dat geval op het scherm 
worden gedeeld. 
  
De voorzitter verwelkomt de nieuwe directeur van de KNCB, Milena van Not, die per 1 december 2020 bij de 
KNCB in dienst is getreden. Mevr. Van Not deelt mee verheugd te zijn met haar aanstelling en kijkt er naar uit 
om op korte termijn met eenieder nader kennis te maken. Er ligt een aantal grote uitdagingen, waar zij graag 
haar schouders onder zet met als doelstelling de cricketsport in Nederland grotere bekendheid te geven en het 
aantal actieve sporters te doen toenemen.  
 
De voorzitter staat vervolgens stil bij het feit dat een aantal cricketvrienden ons sinds de vorige algemene 
vergadering is ontvallen. De heren Tony Opatha, Ferry Dukker, Cees Schriek, Ajit Kumar en Wim Tons. Tijdens 
de volgende fysieke bijeenkomst zal de vergadering een minuut stilte voor hen in acht nemen.  
 
 
2. Ingekomen Stukken 
Bericht van verhindering is ontvangen van de heren W.E.P. Neleman en E. Vriens alsmede van CC MOP. 
 
Voorts zijn de volgende brieven ontvangen: 

- Brief Ajax SC inzake het KNCB personeelsbeleid; 

- Brief W.E. Winckel inzake gekleurde kleding Zami-cricket. 

De voorzitter deelt mee dat het bestuur op 21 november 2020 kennis heeft genomen van de brief van Ajax SC. 
In het online voorzittersoverleg van 21 november 2020 heeft het bestuur aandacht besteed aan de inhoud van 
de brief. Het KNCB-bestuur heeft op 11 december 2020 een reactie verzonden aan de leden en de adviseurs 
van de KNCB.  
 
De heer D. Dettmeijer (CCG) spreekt zijn waardering uit voor de reactie zoals het bestuur die aan de leden 
heeft doen toekomen, maar hij betreurt het feit dat het bestuur inhoudelijk uiteenzet hoe de procedure is 
verlopen. Hij is van mening dat de betrokkene hierdoor in een kwaad daglicht komt te staan en hierdoor 
persoonlijk beschadigd is. Het ware beter geweest door te stellen dat, omdat het hier om een privékwestie 
gaat, het bestuur inhoudelijk niet op de zaak kan ingaan.  
 
De heer J. van Giezen (HDVS) is van mening dat, zoals hij ook al tijdens het voorzittersoverleg heeft 
medegedeeld, de vergadering weg moet blijven van het inzoomen op individuele gevallen. Er zijn eerder 
kanttekeningen gezet bij het proces zoals de besluitvorming tot stand is gekomen, hier moet lering uit worden 
getrokken en hij stelt voor het daarbij te laten.  
 
De heer F. de Jongh (Ajax SC) onderstreept dat op 1 december 2020 tijdens het voorzittersoverleg is 
geconcludeerd dat er vraagtekens werden gesteld bij het proces dat aan het genomen besluit ten grondslag 
lag. Daarop heeft hij nog een aantal aanvullende vragen gesteld over de desbetreffende arbeidsovereenkomst. 
Die vragen zijn nog niet beantwoord. Daar het bestuur geen functioneringsgesprekken voert, en dus niet  



                                                                                                                                                                            

 

 

 

 

 
  

             
 

 
inzoomt op de te behalen prestaties, blijft het onduidelijk waarop het bestuur haar oordeel heeft gebaseerd. 
Hij is van mening dat een heroverweging van het genomen besluit op zijn plaats is, maar voegt toe dat hij zich 
zal schikken naar de mening van deze ALV. Hij pleit ervoor dat deze gang van zaken in de toekomst nooit meer 
zal plaatsvinden. 
 
De voorzitter deelt mee dat op korte termijn het nieuwe directiestatuut van de KNCB op de website zal worden 
gepubliceerd.  
 
Daar er vanuit de vergadering geen verdere reactie volgt, gaat de voorzitter over op de brief van de heer W.E. 
Winckel inzake het spelen door de Zami-teams in witte kleding en met gekleurde bal. De voorzitter schetst in 
het kort het proces dat hieraan vooraf is gegaan. In de ALV van december 2018 is aan de vergadering 
voorgelegd om per seizoen 2021 volledig over te gaan op het spelen in gekleurde kleding met witte bal. De ALV 
heeft toen ingestemd met een gefaseerde invoering in 2019 (TK/HK) en 2020 (lager seniorencricket) om in 
2021 volledig over te gaan. Het bestuur ziet vooralsnog geen reden om van het toen genomen besluit af te 
wijken.  
 
De heer E. ter Marsch deelt mede dat de heer Winckel hem heeft verzocht tijdens de vergadering in te brengen 
dat in de reglementen van de KNCB een artikel wordt opgenomen waarin wordt aangegeven dat, naast het 
spelen in gekleurde kleding, verenigingen de mogelijkheid behouden om in witte kleding en roze bal te spelen. 
De toestemming daarvoor moet jaarlijks worden aangevraagd. De kleur van de bal zou per wedstrijd door het 
thuisspelende team kunnen worden vastgesteld. Bij het spelen met een witte bal is witte kleding niet 
toegestaan.   
 
De secretaris heeft getracht om samen met de competitieleider duidelijkheid te verschaffen. De basisregel is 
gekleurde kleding en witte bal. Meerdere verenigingen hebben op basis van het in de ALV van december 2018 
genomen besluit hun bestellingen geplaatst en het is niet aan de KNCB om clubs te ontslaan van de verplichting 
om in 2021 te spelen met witte bal en gekleurde kleding. De bij de verenigingen aanwezige voorraad 
gekleurde/ roze ballen kan, bij wijze van uitzondering, in aanvang worden gebruikt in het lagere cricket, maar 
uiteindelijk zal eenieder op de witte bal dienen over te stappen. Indien een kleine vereniging zich geen 
gekleurde kleding kan veroorloven, dan zal daar op individuele basis naar moeten worden gekeken. Het beleid 
blijft er echter op gericht om volledig over te gaan op gekleurde kleding en dus een witte bal. Het bestuur 
houdt hiermee vast aan de afspraken die in het verleden zijn gemaakt.  
 
De heer W. Pielage (ACC) is van mening dat dit wederom een voorbeeld is hoe de bond en haar verenigingen 
met elkaar omgaan. Hij geeft aan een ander beeld te hebben van de besluitvorming dan nu door het bestuur 
geschetst. Zo zou het o.a. binnen de opdracht van de Competitie Taskforce komen te liggen om een voorstel te 
doen omtrent de invoering van de gekleurde kleding. De clubs worden nu eenzijdig voor een voldongen feit 
gesteld. Hij geeft aan dat er langs de boundary stemmen opgaan om een wilde competitie te starten, waarbij 
men zelf kan bepalen met welke spelregels men speelt. Hij voegt daaraan toe het niet direct eens te zijn met 
deze wildgroei, maar het is illustratief hoe spelers en bond van elkaar verwijderd zijn. Een witte bal in lager 
cricket gebeurt nergens in de wereld en door voet bij stuk te houden, komen de doelstellingen zoals 
beschreven in de beleidsnota voor het participatiegedeelte in het gedrang. Hij sluit af met de mededeling dat 
hij van mening is dat sport niet zo vanuit een bestuur mag worden gemanaged. 
 
De voorzitter verwijst naar eerdere correspondentie die na de desbetreffende ALV naar de verenigingen is 
verzonden, waaruit duidelijk blijkt dat er geen sprake was van een voornemen, maar dat dat destijds echt is 
besloten tijdens genoemde ALV in 2018.   
 
 



                                                                                                                                                                            

 

 

 

 

 
  

             
 

 
De heer R. de Lange (VCC) deelt mee dat er zijns inziens geen unaniem standpunt vanuit de Zami-teams kan zijn 
opgesteld, daar de desbetreffende vraag niet aan zijn vereniging is voorgelegd. Hij is van mening dat we 
moeten vasthouden aan het reeds in 2018 genomen besluit en waardeert de pragmatische voorstellen van de 
secretaris van het KNCB-bestuur, de heer R. Vermeulen.  
 
Mevr. D. Rauwerda (VRA) stelt voorstander te zijn van gekleurde kleding, maar meent zich te herinneren dat de 
Zami reeds in een vroeg stadium hebben aangegeven een sterke voorkeur te hebben om in het wit te blijven 
spelen. VRA is niet voornemens haar Zami-teams te verplichten in gekleurde kleding te spelen.   
 
De heer J. van Giezen geeft aan dat ook zijn vereniging niet achter de brief van de heer Winckel staat. Ook zijn 
vereniging is hierin niet gekend. Hij kan zich herinneren dat ten tijde van de besluitvorming rondom de 
invoering van de gekleurde kleding met name Hermes DVS en ACC ervoor hebben gepleit dat, teneinde het 
proces te versnellen, vanuit de KNCB een financiële compensatie voor de clubs wenselijk zou zijn. Hij betreurt 
het feit dat er twee jaar na het genomen besluit de discussie nu opnieuw gevoerd wordt. Het beleid moet ertoe 
leiden dat we allemaal in gekleurde kleding gaan spelen, maar dat het niet zo kan zijn dat wedstrijden niet 
doorgaan omdat er een team in witte kleding verschijnt.  
 
De heer D. Dettmeijer geeft te kennen dat het wel duidelijk is geworden dat kleinere verenigingen problemen 
hebben met de invoering van gekleurde kleding. En dat het, om diverse redenen, geen schande is toe te geven 
dat, nu blijkt dat de overgang problemen blijkt op te leveren, het mogelijk moet zijn terug te komen op een 
eerder genomen besluit. Hij onderstreept dat wit ook een kleur is en dat kleinere verenigingen nauwelijks 
invloed hebben op besluiten die tijdens de algemene vergadering worden genomen. Clubs met veel teams 
hebben immers meer stemmen op een ALV dan clubs met 1 team.  Gun een aantal clubs daarom de 
mogelijkheid om in witte kleding te mogen spelen.  
 
De heer P. Huizing (CC Bloemendaal) deelt mede dat zijn vereniging de Zami de komende jaren in het wit laat 
spelen. Dit is inmiddels intern ook zo met de Zami-spelers besproken.  
 
De heer R. Verhaar (Ajax SC) deelt mee dat de Zami en de Zomi van Ajax komende zomer in het wit spelen, dit 
met gebruik van roze ballen. Hij sluit zich derhalve aan bij VRA, Bloemendaal en CCG. De hogere teams spelen 
wel in kleur. Ook de heer Ter Marsch van Groen Geel sluit zich hierbij aan.  
 
De voorzitter zegt begrip te hebben voor de kleinere verenigingen en stelt voor om, alvorens vandaag een 
besluit middels stemming af te dwingen, e.e.a. nogmaals binnen het KNCB-bestuur te bespreken en in januari 
de clubs nader te zullen informeren.   
 
De heer Dettmeijer is van mening dat het niet zo kan zijn dat in januari het bestuur de clubs een besluit oplegt. 
Hij is van mening dat er dan opnieuw een algemene vergadering dient te worden uitgeschreven. De voorzitter 
antwoordt dat het besluit hieromtrent reeds in december 2018 is genomen en dat haar voorstel om binnen het 
bestuur e.e.a. nogmaals de revue te laten passeren, gezien kan worden als een gebaar richting de clubs. Zowel 
de voorzitter als de secretaris onderstreept begrip te hebben voor de problemen die dit voor met name de 
kleinere clubs kan betekenen.  
 
De heer Verhaar geeft aan dat een middelgrote club als Ajax moeite heeft om leden aan zich te binden en elke 
verdere belemmering kan ertoe bijdragen dat ook Ajax een kleine vereniging wordt. Een besluit omtrent 
gekleurde kleding gaat dus verder dan alleen de huidige kleine verenigingen. 
 
 
 



                                                                                                                                                                            

 

 

 

 

 
  

             
 

 
Marten Schwandt (Zamigo’s) pleit voor duidelijkheid. Getuige de reacties in de app-groep van de Zamigo’s, 
blijkt dat er, ongeacht de argumenten waarom wel en waarom niet gekleurde kleding, op zeer korte termijn 
duidelijkheid dient te komen. Ook binnen verenigingen blijken er verschillende standpunten te bestaan en dat 
moet zo snel mogelijk de kop worden ingedrukt. 
 
De heer Van Giezen adviseert in de chatroom om niet van het genomen besluit af te wijken, maar niet te 
handhaven.  
 
De heer Dettmeijer verzoek nogmaals om, afgezien hetgeen voor het seizoen 2021 wordt besloten, het 
onderwerp en het voor langere termijn te nemen besluit nogmaals in een volgende algemene vergadering op 
de agenda te zetten. 
 
De voorzitter sluit dit onderwerp af en zegt toe in de eerste week van januari 2021 duidelijkheid te verschaffen. 
In de tussentijd zal de heer Ter Marsch het voorstel van de heer Winckel aan de heer Vermeulen doen 
toekomen, zodat het bestuur in het belang van eenieder zich kan beraden op de te nemen stappen. 
 
 
3. Mededelingen 
 

• Actualiteiten 2020 

Het jaar 2020 was een bijzonder jaar en de coronacrisis heeft ook het cricketprogramma 

nationaal en internationaal behoorlijk in de war geschopt.  

Gelukkig kregen wij op 1 juli toch toestemming om het veld op te gaan en hebben we nog een 

halve competitie kunnen spelen.   

 

• Annulering evenementen 

Door de coronamaatregelen zijn er veel internationale trips afgezegd: de vrouwen naar 

Thailand en WK kwalificatie in Sri Lanka en voor de mannen de tour naar Namibië en enkele 

trips naar Engeland. Ook alle jeugdtours zijn dit jaar komen te vervallen. 

Natuurlijk konden ook de T20I-wedstrijden tegen Nieuw-Zeeland en de CWC Super League- 

wedstrijden tegen Pakistan niet doorgaan. Het WK T20 in Australië is ook geannuleerd en 

uitgesteld naar oktober 2022.      

 

• Info Internationale events (vrouwen/mannen) 2021 

We hebben reeds eerder bekendgemaakt dat de wedstrijden tegen Engeland voor de CWC 
Super League in mei 2021 zijn uitgesteld naar eind mei 2022. 
Het bestuur kan nu ook melden dat de wedstrijden tegen West Indies van juni 2021 zijn 
uitgesteld naar 2022. Dus blijft er voor volgend jaar alleen de serie wedstrijden tegen Ierland 
op de agenda staan. De Super League wedstrijden tegen Pakistan gaan we ook spelen in 2022. 
We zijn nog in overleg met Pakistan over de data. 
Deze verschuivingen waren mogelijk omdat de ICC de periode van de Super League 
competitie heeft verlengd van maart 2022 naar maart 2023. 
 

Het internationale competitieprogramma mannen en vrouwen in 2021: 

 

 

 



                                                                                                                                                                            

 

 

 

 

 
  

             
 

Mannen: 

ICC Super League Competitie 

2, 4 en 7 juni tegen Ierland op Kampong 

Eind november in Zuid-Afrika  

December in Zimbabwe 

 

World cup T20 Heren in oktober/ november in India 

 

Vrouwen:  

Midden juli WC kwalificatietoernooi 50 overs in Sri Lanka 

Eind augustus Europe WC T20 kwalificatietoernooi 

 
Het KNCB-bestuur heeft vragen van verenigingen gekregen over de beschikbaarheid van de selectiespelers voor 
de gewone competitie. Het gewijzigde internationale programma van de mannen in 2021 maakt dat de 
selectiespelers heel weinig wedstrijden zullen missen in de reguliere competitie. De competitieleider zal 
hiermee in de planning rekening houden. 

 
 

• Governance Commissie  

Deze adviescommissie van het KNCB-bestuur is verzocht om de organisatie en besturing van 

cricket in Nederland binnen de huidige constructie van de KNCB en dochter Cricket Nederland 

B.V. te onderzoeken en met adviezen te komen hoe dit beter kan worden neergezet.  

 

Leden van de commissie zijn: 

Dorothee van Vredenburgh – CEO van De Braauw 

Jeroen Krabbendam – Notaris en lid van Hermes DVS 

Willem van Nieuwkerk – Centre for International Legal Cooperation en Algemeen voorzitter 

van Quick Hg. 

René van Ierschot – Erelid en oud-voorzitter van de KNCB en Algemeen voorzitter van VOC 

 
De Commissie heeft de volgende onderzoeksvraag gekregen: 
 
Toezicht: 

Zoek naar een structuur waarin de leden van de ALV: 

- Toezicht kunnen houden op de KNCB en BV als één geheel met behoud van 

wendbaarheid 

- Laagdrempelig overleg en transparantie 

 

Besturing: 

- Relatie tussen bestuur en KNCB en de directeur van de BV beter beschrijven. 

- Formele maatregelen om zuivere verdeling tussen bestuur en het bestuur als 

aandeelhouder van de BV. 

 

 

 

 



                                                                                                                                                                            

 

 

 

 

 
  

             
 

Ambitie:  

Het bestuur heeft de ambitie om op middellange termijn (2025-2026) de ICC Full Member 

status te verkrijgen. De Commissie is verzocht om te onderzoeken wat dan de gewenste 

Governance structuur dan zijn.  

Het bestuur heeft de Governance Commissie verschillende documenten aangeleverd: 

- Overzicht van Nederlandse sportbonden met een bv-structuur 

- Hoe andere internationale cricketbonden zijn georganiseerd 

 
Het bestuur verwacht voor Kerst het definitieve advies van de commissie. Dan gaat het bestuur dit advies 
bespreken en komt het in januari met een verslag naar de leden van de KNCB. 

 
 

• Full Membership Nederlands mannen XI 

De voorzitter geeft een toelichting op de ambitie van het bestuur met betrekking tot het 

verkrijgen van het ICC Full Membership. Deze ambitie is nog niet opgenomen in de strategie 

2021-2025, maar het KNCB-bestuur voegt dit zeker toe bij de volgende versie. In de loop van 

volgend jaar wordt deze ambitie nader uitgewerkt en daarna met de clubs gedeeld.  

Uiteindelijk kan deze ambitie alleen werkelijkheid worden als we in gezamenlijkheid, de KNCB en de clubs, 
achter deze ambitie staan. De vraag die bij het uitspreken van deze ambitie vaak gesteld wordt, is of we dan 
ook Testcricket gaan spelen. In de nieuwe ICC-criteria om Full Member te worden is het spelen van meerdaags 
cricket geen vereiste meer, en het spelen van Testcricket en/of meerdaags cricket staat daarom ook niet op 
onze agenda. 
 
N.a.v. de mededelingen informeert de heer de Lange (VCC) welke eisen de ICC stelt aan het toekennen van het 
Full Membership en wat de directe oordelen van een dergelijke status binnen de ICC zijn. 
De voorzitter antwoordt dat er voor het nationale mannenteam met die Full Member status een vaster 
programma van internationale wedstrijden komt. Toegang tot deelname aan de ODI- en T20 WK’s worden 
eenvoudiger en, niet onbelangrijk, er komt een vastere stroom aan jaarlijkse inkomsten. 
In de huidige setting is de KNCB heel erg afhankelijk van de prestaties van het Nederlands mannen elftal. Een 
Full Member kan een keer minder presteren zonder dat dat direct financiële consequenties heeft. Het wordt 
daardoor eenvoudiger om een langeretermijnstrategie neer te zetten en daar vervolgens naar te handelen.  
Alvorens voor een Full Membership in aanmerking te komen, dienen er sportieve prestaties te worden 
geleverd tegen andere Full Members en dient te organisatiestructuur van de KNCB hierop te worden 
afgestemd. Ook de vrouwen en de U19 -selectie dienen zich sportief verder te ontwikkelen.  
 
 
 
4. Notulen ALV d.d. 16 juli 2020 
De heer J. Barlage (Salland CC) informeert naar de implementatiefase van InterActSport en All United. De heer 
De la Mar kan mededelen dat alle data vanuit E-cricket door de verenigingen is aangeleverd aan All United en 
dat in de komende dagen deze data in All United zullen worden ingelezen. Zodra dat is gedaan, ontvangen de 
verenigingen bericht van All United met o.a. de inlogcodes. Half oktober hebben twee online roadshows 
plaatsgevonden, waarin All United getracht heeft de daarvoor aangemelde verenigingen een eerste indruk te 
geven van de mogelijkheden die het Unify ledenadministratiepakket van All United te bieden heeft. Deze 
roadshows zijn opgenomen en kunnen desgewenst aan de geïnteresseerden worden nagezonden.  
 
 
 



                                                                                                                                                                            

 

 

 

 

 
  

             
 

 
 
De heer F. de Jongh (Ajax SC) informeert naar de status en implementatiefase van de communicatietool ‘Club 
Design’ zoals die tijdens de vorige vergadering, onder luid applaus, werd gepresenteerd. De heer Jaap Wals  
(interim-directeur KNCB) antwoordt dat het bedrijf dat de tool heeft ontwikkeld als gevolg van de 
coronapandemie is stilgevallen, en dat het vooralsnog onduidelijk is in welke fase van het proces we 
momenteel zitten. De heer Wals zegt hier op korte termijn achteraan te gaan, waarop terugkoppeling naar de 
clubs zal volgen.   
 
De heer Barlage constateert dat bij de Jaarrekening 2019 staat aangegeven dat de winst over het boekjaar in de 
meest brede zin ten goede aan de cricketsport zal komen. Is aan te geven of en hoe die winst dan aan de 
cricketsport is uitgegeven? De voorzitter antwoordt dat dankzij die winst en dus groei van het eigen vermogen 
van de KNCB er in de begroting van 2020 meer middelen ter beschikking kwamen voor projecten dan anders 
het geval was geweest. In de meest brede zin moet dan ook letterlijk als in de meest brede zin worden opgevat.  
De penningmeester zal onder het agendapunt Financiën nader ingaan op de projecten die voor 2020 in de 
begroting stonden.   
 
Er zijn geen verdere vragen of opmerkingen, zodat de notulen van 16 juli 2020, onder dankzegging aan de 
notulist, worden vastgesteld. 
 
 
5. Vaststelling Ethische Code KNCB 
De voorzitter licht toe dat het een eis is van de ICC dat alle leden beschikken over een Ethisch Reglement. Het 
bestuur is blij dit reglement na accordering door de vergadering binnen de structuur van de bond toe te 
kunnen voegen.   
 
De heer H.P.  van Arkel (CTC Flamingo’s en Cricket Nederland BV)  informeert hoe de organisatie omgaat met 
e.e.a. indien er op bestuurlijk niveau mogelijk sprake is van onethisch handelen. De Ethisch Officier rapporteert 
immers aan het bestuur. Hij concludeert dat het reglement ook van toepassing op het KNCB-personeel en de 
KNCB-commissieleden, maar vraagt zich af of ook de door de KNCB en/of clubs aangestelde coaches onder dit 
reglement vallen.  
 
De voorzitter bevestigt dit. Voorts doet de heer Van Arkel een aantal voorstellen voor tekstuele aanpassingen 
en toevoegingen, dit teneinde in een later stadium misverstanden te voorkomen. De voorzitter antwoordt de 
voorstellen zoals gedaan door de heer Van Arkel mee te nemen in de definitieve versie. De voorliggende tekst 
is een vertaling vanuit het Engels en is daar waar nodig aangepast aan de Nederlandse situatie.  
 
Voorts wijst de voorzitter op het feit dat de KNCB voornemens is om in 2021 ook competitiewedstrijden live te 
gaan streamen. Daar komt het nodige bij kijken, als is het maar als gevolg van de vertraging van de beelden bij 
ontvangst, waardoor ook de verenigingen zich terdege dienen voor te bereiden. Clubs en betrokkenen zijn 
gebonden aan het Ethische Reglement van de KNCB. Om de gevolgen en risico’s van dit streamen te 
verhelderen zal de KNCB een of meerdere roadshows organiseren.   
 
De secretaris zegt toe nogmaals aandacht te besteden aan de vraag van de heer Van Arkel daar waar het 
ongewenst gedrag van een bestuurder betreft. Vanzelfsprekend kan in dat geval het bestuur niet zelf ook de 
beoordelaar zijn. In dat geval spreekt het voor zich dat er dan een Ethisch Officer van buiten moeten komen. 
Het onderbrengen bij het ISR ligt in dit geval voor de hand maar dient dan wel geformaliseerd te worden.  
 
 
 



                                                                                                                                                                            

 

 

 

 

 
  

             
 

 
 
De heer A. de Vries (Hercules) wijst op het feit dat verenigingen vroeger of later geconfronteerd zullen worden 
met de wet toezicht bestuur en toezicht rechtspersonen. Met deze wet, die recent door de tweede kamer is 
aangenomen, worden de bestuurlijke verantwoordelijkheden bij verenigingen vergroot. Hij vraagt of de KNCB 
hierop al actie heeft ondernomen en stelt dat het wellicht handig is voor de verenigingen een samenvatting van 
deze nieuwe wet aan de clubs te doen toekomen. Voorts wijst de heer De Vries op het feit dat Voetbal TV 
failliet is gegaan omdat de initiatiefnemers achteraf bezien niet alle AVG-regelgeving nauwgezet op orde 
hadden. Het streamen van wedstrijden, zeker bij omniverenigingen, is gebleken niet zonder valkuilen te zijn.  
 
 
De secretaris zal voor zover noodzakelijk hierover informatie verstrekken. Het streamen van wedstrijden is, 
zoals bekend, minder rechttoe rechtaan dan aanvankelijk gedacht. De rechtenkwestie van spelers, officials, 
clubleden en toeschouwers bij wedstrijden is wel iets waar nauwgezet onderzoek voor nodig is en die zal in de 
komende periode een van de speerpunten in het beleid zijn. De verwijzing naar Voetbal TV is dan ook terecht.  
 
 
De heer U. Oron (Kampong) bevestigt dat de wet “toezicht bestuur en toezicht rechtspersonen” reeds in 
werking is getreden en dat Kampong daar inmiddels mee is geconfronteerd. Verenigingen die leningen bij een 
bank hebben uitstaan zullen een formulier ontvangen op grond van de wet fraude en terrorisme. Op het 
formulier dient de vereniging in beeld te brengen welke leden bepaalde rechten/machten uitoefenen.  
 
 
De heer S. van Hoogstraten (Erelid) vraagt in hoeverre het Ethische Reglement zich tot het Tuchtreglement van 
de KNCB en daar het reglement van toepassing op de leden van de KNCB, zijnde de verenigingen, is hij 
benieuwd of de verenigingen dan vervolgens voor hun eigen leden een vergelijkbaar reglement dienen op te 
stellen.  
 
 
De secretaris antwoordt dat met de laatste statutenwijziging ook de individuele leden van de clubs automatisch 
lid zijn van de KNCB. Het reglement is derhalve ook op individuele leden van toepassing. Ongewenst gedrag, 
b.v. seksuele intimidatie en dopinggebruik, worden sindsdien doorverwezen naar het ISR (Instituut 
Sportrechtspraak). De Ethische Code is onderdeel van het Tuchtreglement en ongewenst gedrag zoals 
beschreven in de Ethische code worden, in welke vorm dan ook, altijd doorverwezen naar het ISR.  
 
 
Onder de toezegging van het bestuur dat de voorgestelde wijzigingen in het reglement worden aangepast, gaat 
de vergadering akkoord met de vaststelling van het Ethische Reglement.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



                                                                                                                                                                            

 

 

 

 

 
  

             
 

 
 
 
6. Financiën 
De penningmeester deelt mee dat het resultaat over het boekjaar een aanzienlijke winst te zien zal geven. De 
reden van de winst is echter een minder prettige. Het Covid-19 virus is er de oorzaak van dat veel van de 
geplande evenementen en activiteiten in het afgelopen seizoen niet zijn doorgegaan. De verwachting over 
2020 is dat de winst zal oplopen tot ruim 344K.  
 
   

 

 
De penningmeester neemt de aanwezigen 
vervolgens mee in de positieve en 
negatieve effecten op het resultaat.  
 
De NOW-uitkeringen die de KNCB heeft 
ontvangen, zijn niet in het resultaat 
meegenomen. NOW-ontvangsten dienen 
achteraf te worden afgerekend en het is in 
dit stadium niet mogelijk bij benadering in 
te schatten of en hoeveel er eventueel 
moet worden terugbetaald aan het Rijk.  

 
 
 

 

 
Als gevolg van een onttrekking uit het 
Bestemmingsreserve en vervolgens 
toevoeging van de winst over 2020, zal het 
Eigen Vermogen van de KNCB vermoedelijk 
oplopen tot 1,3 miljoen euro.  
De penningmeester onderstreept dat de 
KNCB streeft naar een reserve gelijk aan 1 
jaar salariskosten en dat de overige 
middelen bij voorkeur aan 
cricketactiviteiten en -plannen worden 
besteed. Dit zal later tijdens het bespreken 
van de begroting 2021 nader worden 
toegelicht.  

 
 
Omdat er geen verdere vragen vanuit de vergadering komen gaat de voorzitter over naar het volgende 
agendapunt.  
 
 
 
 
 



                                                                                                                                                                            

 

 

 

 

 
  

             
 

 
7. Strategisch plan 2021-2025 
De heer Wals neemt de vergadering mee door een reeks van getallen. Deze cijfers komen voort uit de 
toezegging gedaan in de vorige vergadering om de nulmetingen te delen met de clubs. 
 
 

 

 
In 2020 is gestart met het 2e jaar van het 
realiseren van de ambities zoals geformuleerd 
in de beleidscyclus 2019-2023. 
Vanzelfsprekend heeft corona op onderdelen 
het afgelopen jaar voor vertraging gezorgd.  
 
Nevenstaande presentatie is gericht op 
Participatie, waarbij 2018 als nulmeting moet 
worden beschouwd. Het strategisch doel is in 
dit overzicht in rood in 2023 aangegeven.  

 
 
Ter voorkoming van misverstanden meldt de heer Wals dat de oude doelstelling voor 2023 gehandhaafd 
blijven. Mogelijk dat de titel van dit agendapunt - Strategisch Plan 2021 /2025 -  zou suggereren dat die 
doelstellingen worden doorgeschoven, maar dat is nadrukkelijk niet het geval. Voorts dient te worden vermeld 
dat corona op onderdelen vertragend heeft gewerkt en  daarom niet overal de verwachten opgaande lijn is 
terug te zien.  
 
 

 

Omdat corona er de reden van was dat in 
2020 een aantal geplande activiteiten geen 
doorgang kon vinden, zijn de cijfers in 
nevenstaand overzicht verklaarbaar. De 
doelstelling de actieve deelname met 40% 
te doen stijgen, is in 2020 een tijdelijk halt 
toegeroepen. Het Tweetalig onderwijs 
(TTO) crickettoernooi is bv in 2020 niet 
doorgegaan en dat heeft een forse invloed 
op de lagere cijfers in 2020. Hetzelfde geldt 
voor de programma’s van Cricket4KIDS en 
Cricket4YOU, alsmede de activiteiten die 
vanuit de verenigingen jaarlijks worden 
georganiseerd.  

  
 

 



                                                                                                                                                                            

 

 

 

 

 
  

             
 

 

 
 
Corona heeft, zij het in mindere mate, ook 
gevolgen gehad op de opleidingen die de KNCB in 
2020 heeft verzorgd. De geformuleerde 
strategische doelstellingen voor 2023 lijken echter 
nog steeds zeer wel haalbaar.  

 

 

Overbodig om te zeggen dat corona in 2020 
uiteraard ook zijn uitwerking heeft gehad op het 
meisjes- en damescricket. Op zich geven deze 
cijfers een redelijk stabiel beeld te zien. Omdat er 
uiteindelijk veel teams besloten om in dit 
coronajaar niet aan de jeugdcompetities deel te 
nemen, is het aantal jeugdspelers in de KNCB-
competities lager dan je logischerwijs zou mogen 
verwachten. Het vervoer naar uitwedstrijden 
werd door velen als een obstakel ervaren. Deze 
teams speelden wel onderlinge wedstrijden op de 
eigen vereniging.  

 

 

 
 
Weliswaar zijn er geen strategische doelen 
geformuleerd voor het aantal umpires per niveau, 
maar om aan te geven dat ook deze 
ontwikkelingen worden gemonitord, hecht het 
bestuur eraan ook deze cijfers met de vergadering 
te delen. Er is in elk geval een groei 
waarneembaar in het aantal actieve umpires over 
de afgelopen jaren. 

 
In het jaarverslag 2020, dat in de algemene vergadering in het voorjaar op de agenda staat, zal op alle 
onderdelen nauwkeurige terugkoppeling en duiding worden gegeven. Liggen we op koers, moet er worden 
bijgesteld en hoe verhouden deze cijfers zich tot het jaarplan 2021? Daar waar we wat achterblijven, zal 
worden getracht versnelling in aan te brengen.  
 
 
 
 
 
 



                                                                                                                                                                            

 

 

 

 

 
  

             
 

 
De heer Wals gaat door naar de Beleidscyclus en schets een korte terugblik op 2020. Ook hier heeft corona een 
aantal geplande activiteiten/bijeenkomsten in de weg gezeten. Alle geplande stappen in de beleidscyclus zijn 
echter doorlopen en afgerond, zoals uit onderstaand presentatiesheet blijkt.  
 

 
 
 
De belangrijkste conclusies over 2020 zijn samengevat in onderstaand presentatiesheet, waarbij de eerste 
vier bulletpoints in de nieuwe beleidsnota 2021-2025 zijn toegevoegd.  
 

 
 
Vanzelfsprekend is het uitvoeringsplan de laatste in de reeks van het drietrapstraject (naast Beleidsplan en 
Jaarplan). De laatste stap is de goedkeuring van de algemene vergadering die vandaag zou moeten 
plaatsvinden.  
 
De heer Th. Sikkema (Salland CC) deelt mee verheugd te zijn met het gepresenteerde cijfermateriaal. Dit biedt 
een goed uitgangspunt om op voort te borduren en vooral te sturen. Hij vraagt hij de cijfers in de beleidscyclus 
gaan worden ingepast. Vooralsnog ontbreekt een evaluatie die zijns inziens meer inzicht kan bieden.  
 
 



                                                                                                                                                                            

 

 

 

 

 
  

             
 

De heer Wals antwoordt dat daar met het opstellen van het Jaarplan 2021 reeds rekening mee is gehouden en 
voorts worden de cijfers meegenomen in het Jaarplan 2021 waarin tevens duiding van het cijfermateriaal zal 
worden gegeven. Daaruit blijkt dan tevens waar we staan, of we op de ingeslagen weg verder moeten of dat op 
onderdelen moet worden versneld.  
 
De heer Sikkema merkt vervolgens op in het beleidsplan 2021-2025 niets terug te vinden over de KNCB-
scorecard. Hij meent hierop uit te kunnen maken dat de Scorecard komt te vervallen wat hem in die zin 
bevreemd daar de scorecard informatie vanuit de clubs opleverde die vervolgens door de KNCB weer werd 
gebruikt voor de ICC Scorecard.  De voorzitter antwoordt dat de Scorecard ook in 2020 reeds is komen te 
vervallen en dat het bondsbureau de benodigde informatie uit andere kanalen, b.v. de ledendatabase, weet te 
filteren. 
Tenslotte zegt de heer Sikkema de term dubbelfuncties die wel in het vorige beleidsplan stond in de nieuwe 
versie niet terug te vinden. De voorzitter antwoordt dat dit niet meer aan de orde is en dat het hebben van 
dubbelfuncties niet past binnen het beleid van de bond.  
 
De heer Van Alkemade verzoek om de term participatie uit de plannen te schrappen daar dit met regelmaat tot 
misverstanden leidt. Hij pleit ervoor om de termen jeugdontwikkeling en breedtesport te hanteren. De 
voorzitter zegt toe hier voortaan rekening mee te houden.  
 
De heer Van Arkel merkt als voorzitter van de KNCB Dames- en meisjescricketcommissie op dat de grotere 
focus op het vrouwencricket niet alleen betrekking moet hebben op de ontwikkeling van talent, maar dat de 
focus vooral moet uitgaan naar het vergroten van de basis bij de clubs op vrouwencricket. 
De heer Wals onderstreept dat het hier de wijzigingen betreft ten opzichte van de vorige beleidsnota en 
hetgeen hier besproken betrekking heeft op High Performance. Onder het kopje Participatie wordt nadrukkelijk 
ingezoomd op de ontwikkeling van de basis van het vrouwen- en meisjescricket.   
 
De voorzitter dankt de vergadering voor hun input en constateert dat de beleidsnota 2021-2025 door de 
vergadering hiermee is geaccordeerd.  
 
 
8. Jaarplan en Begroting 2021 
De penningmeester geeft een toelichting op de begroting 2021 zoals die is opgenomen op de laatste pagina’s 
van het jaarplan 2021.  
 
Vanzelfsprekend is het vooralsnog onduidelijk hoe het seizoen 2021 zich gaat ontwikkelen. Corona heeft 
Nederland wederom in de greep en alhoewel alle plannen zijn benoemd en van een budget zijn voorzien blijft 
het afwachten welke consequenties de derde corona golf voor cricketend Nederland zal hebben.  
Met wat kleinere aanpassingen wijkt de begroting 2021 in grote lijnen nauwelijks af van de vorige begroting. 
Wel zijn er kleinere verschuivingen gedaan binnen de 4 grote beleidsonderdelen (Topsport, Participatie, 
Marketing & Communicatie en Bedrijfsvoering) zonder een toevoeging vanuit het Eigen Vermogen te doen is 
het bestuur erin geslaagd een sluitende begroting voor 2021 op te stellen.  
Deze begroting is gedetailleerd met de Financiële Commissie besproken en toegelicht. De penningmeester 
voegt toe dat er mogelijk in de komende periode nog aanvullende activiteiten en reallocaties worden 
toegevoegd zodat het heden gepresenteerde budget in die zin als een voorlopig budgetmoet worden 
beschouwd.  
In de ALV in April 2021 komt het Bestuur met een meer realistische begroting ook omdat er dan meer inzicht is 
op het Internationale cricketprogramma van 2021. De kosten en opbrengsten die verbonden zijn aan de 
organisatie van de grotere internationale evenementen (bv de Super League) zijn buitende begroting gehouden 
en maken onderdeel uit van de begroting van Cricket Nederland BV. Deze Begroting zal uitvoerig met de Raad 
van Commissarissen van de BV worden besproken.  



                                                                                                                                                                            

 

 

 

 

 
  

             
 

 
 
 
 
De penningmeester zoomt vervolgens in op de reallocatie vanuit het boekjaar 2020 en de door de verschillende 
beleidsonderdelen geformuleerde extra wensen voor 2021. Vanuit High Performance wordt een bedrag van 
Euro 323K vanuit 2020 doorgeschoven naar de 2021. Vanzelfsprekend is dit het gevolg van in 2020 uitgestelde 
activiteiten. Ook vanuit de Participatie 2020 begroting wordt een bedrag, 8K, toegevoegd aan de 2021 
begroting. Als gevolg van een uitbreiding van de activiteiten op de beleidslijn Participatie is 105K extra nodig.  
 
De heer W. van Alkemade doet nogmaals een beroep op het bestuur om de term Participatie te scheiden in 
Jeugdontwikkeling en Breedtesport. Dit ter voorkoming van misverstanden en inzicht in de plannen. 
Uiteindelijk moet het doel op langere termijn zijn om Topsport te kunnen blijven beoefenen. Dat kan alleen als 
de basis groeit. Het feit dat er maar 8K voor participatie wordt doorgeschoven naar 2021 staat zijns inziens niet 
in verhouding tot de reallocatie voor Topsport.   
De voorzitter antwoordt dat er wel degelijk inzicht is in de budgetten zoals door de heer Van Alkemade 
voorgesteld. In een normale situatie was er voorafgaand aan de algemene vergadering een financieel 
vragenuurtje georganiseerd waarbinnen uitgebreid op deze vragen ingegaan had kunnen worden. Een klein 
extract uit het participatie budget geeft te zien dat er naast de nieuwe RDO’s die zijn aangesteld om op lokaal 
niveaus de clubs bij te staan er ruim 155K direct naar Jeugdontwikkeling gaat.  
Het feit dat er meer middelen voor Topsport worden doorgeschoven naar 2021 heeft vooral te maken met 
uitgestelde Topsportevenementen die in 2020 door de coronapandemie niet konden plaatsvinden, en nu voor 
2021 op het programma staan. Het bestuur onderschrijft overigens de wens van de heer Van Alkemade dat er 
bij de kleinste jeugd meer instroom moet komen. De KNCB heeft daar vanzelfsprekend de hulp van de clubs bij 
nodig.  
 
De heer Van Alkemade dankt de voorzitter voor haar toelichting en merkt tenslotte op dat het Eigen Vermogen 
van de KNCB het mogelijk maakt om jaarlijks extra middelen beschikbaar te stellen om te investeren in de 
basis, waaruit b.v. coaching en werving op lokaal niveau kan worden gefinancierd. Het gaat om hem om 
enerzijds nieuwe jonge instroom en behoud van de iets oudere spelers.  
 
De heer Van Arkel is van mening dat de totale reallocatie van 436K aan de begroting voor 2021 moet worden 
toegevoegd. In 2020 was er een overschot dat aan het Eigen Vermogen wordt toegevoegd om dat vervolgens 
weer ten behoeve van de begroting 2021 aan het eigen Vermogen te onttrekken. Deze onttrekking uit het 
Eigen Vermogen voor 2021 dekt dan dus het tekort dat voor het komende jaar is voorzien.  
De penningmeester is het met de heer Van Arkel eens maar heeft er, in afwachting van de definitieve 
jaarrekening over 2020, voor gekozen om e.e.a. in deze fase als reallocatie te presenteren. In de voorjaars alv 
kan daarom een meer realistisch beeld worden gegeven. Nu is de begroting 2021 min of meer gelijk gehouden 
aan de begroting 2020. Het bestuur vraagt nu toestemming voor deze begroting om in het eerste kwartaal 
2021 uitvoering aan de geplande werkzaamheden en activiteiten te kunnen geven.  
 
De heer Van Hoogstraten merkt op deze discussie beter te kunnen voeren vanuit de begroting 2021 dan vanuit 
de reallocatie vanuit een voorgaand boekjaar. Als voorzitter van de Raad van Commissarissen is hij benieuwd of 
het bestuur nog een toelichting kan geven op de aan BV  gedane financiële toezeggingen in 2021.   
De penningmeester antwoordt dat in de begroting voor 2021 een Agiostorting aan de BV is opgenomen van 
174K (200K US$). Om hier vervolg aan te kunnen geven heeft het bestuur goedkeuring van de algemene 
vergadering nodig. Dit betreft een bedrag dat vanuit de ICC aan de KNCB wordt uitgekeerd ten behoeve van de 
organisatie van de Super League evenementen.  
Net als voor 2020 het geval was vraagt het bestuur toestemming van de vergadering. Voorts vraagt het bestuur 
toestemming aan de vergadering om vanuit het eigen Vermogen een garantie beschikbaar te stellen aan de BV 



                                                                                                                                                                            

 

 

 

 

 
  

             
 

van maximaal 200K. E.e.a. is het gevolg van de in 2020 en 2021 uitgestelde wedstrijden tegen resp. Pakistan, 
Engeland en de West Indies, hetgeen direct gevolgen heeft op de in aanvang verwachte inkomsten uit tv-
rechten.  
 
De voorzitter licht toe dat de eisen die de ICC aan de KNCB stelt voor de organisatie van de in 2021 nog in de 
agenda staande wedstrijden tegen Ierland, gelijk zijn aan de eisen die voor b.v. de wedstrijden tegen Engeland 
gelden. Zo zal de KNCB o.a. kosten moeten maken tijdens de Ierland-wedstrijden voor DRS- (Umpire Decision 
Review System) en Hawkeye-voorzieningen, omdat dat voor alle wedstrijden in de Super League verplicht is. 
De KNCB ontkomt dus niet aan het professioneel in beeld brengen van de wedstrijden tegen Ierland. De totale 
kosten, dus incl. cameraopstellingen (begroot op 225K), beveiliging, hotel, vervoer etc. voor een serie tegen 
Ierland is begroot op 500K. 
  
Het moge duidelijk zijn dat de serie tegen Ierland de minst commerciële reeks is voor de KNCB in deze Super 
League. Doorschuiven naar 2022 van de Ierland-wedstrijd leidt tot een overbelast programma in latere jaren. 
De ICC zal, gezien het eigen vermogen van de KNCB, niet ingaan op een aanvullend financieel verzoek vanuit de 
KNCB voor 2021. De Super League in 2021 is dus een kostenpost, zonder publiek ingeschat op een tekort van 
218K en met publiek gebudgetteerd op een tekort van 160K (de Agio-storting niet meegenomen). Dit zal in de 
daaropvolgende jaren goedgemaakt moeten worden met het bezoek van Pakistan, Engeland en de West Indies.  
 
De heer Van Arkel maakt kenbaar dat de Raad van Commissarissen van de B.V. uitvoerig is bijgepraat over de 
consequenties voor 2021 en de daaropvolgende jaren, en dat de vergadering kan steunen op de expertise van 
de Raad van Commissarissen om e.e.a. in goede banen te leiden.  
 
De heer Van Hoogstraten merkt op dat zonder de aangegeven bijdragen er vanuit de B.V. geen basis bestaat 
om de wedstrijden tegen Ierland te organiseren. Voorts is er tijdens het recente overleg tussen de B.V. en de 
KNCB nog gesproken over een bepaald bedrag aan winstuitkering.  
 
De voorzitter licht toe dat de KNCB 1.8 miljoen US$ aan Competitie Grant voor de Super League ontvangt. 
Daarvan wordt 1.6 miljoen US$ wordt opgenomen in de KNCB-begroting. Binnen deze begroting is dus al 
rekening gehouden met deze Agio-storting van 200US$ (174K euro) aan de B.V.. De aanvullende winstuitkering 
maakt onderdeel uit van het reallocatie bedrag van 323K.  
 
De vergadering geeft te kennen akkoord te gaan met deze Agio-storting in 2021 aan de B.V.  
 
De voorzitter licht vervolgens toe dat de garantie van 200K een maximaal bedrag is. Het kan dus zijn dat dat 
bedrag lager blijkt uit te vallen. Voorts hecht de voorzitter eraan te onderstrepen dat het Eigen Vermogen niet 
onder de 750K zal komen. Dat bedrag is immers als minimaal EV in overleg met de algemene vergadering 
overeengekomen.  
 
De heer E.A. van der Vegt (Financiële Commissie) deelt mee dat de Financiële Commissie kennis heeft genomen 
van het voorziene resultaat over 2020 en uitvoerig is geïnformeerd over de begroting 2021. De commissie heeft 
vastgesteld dat gedane voorstellen ten gunste van de B.V. geen invloed hebben op de verdere organisatie van 
de KNCB.  
 
De vergadering geeft blijk akkoord te gaan met de maximale garantstelling van 200K uit het Eigen Vermogen 
ten gunste van de B.V. en de Conceptbegroting 2021.  
 
 
 
 



                                                                                                                                                                            

 

 

 

 

 
  

             
 

 
9. Bestuursverkiezing 
De eerste termijn van de heer Mulder is voorbij en de heer Mulder is herkiesbaar. Het bestuur stelt voor om de 
heer Mulder voor een 2e termijn te benoemen als vicevoorzitter van de KNCB en met High Performance cricket 
in zijn portefeuille. De vergadering geeft te kennen het voorstel om de heer Mulder voor nog een termijn te 
benoemen, te steunen.  
 
 
10. Voortgang Taskforce 
Het bestuur heeft een adviesrapportage van de KNCB Taskforce gekregen en afgelopen week besproken. Uit 
het rapport blijkt dat er met veel mensen is gesproken, in verschillende samenstellingen, en uit de 
verschillende competitiestromen. Er is veel informatie opgehaald en in kaart gebracht.   
Het rapport is een mooie basis om vanuit verder te werken, de informatie die er is moet nu getoetst worden 
aan de KNCB-strategie. 
Het bestuur is van mening dat de vaart erin moeten worden gehouden en dat het project in het voorjaar 
afgerond wordt en er voorstellen komen. Niet nog een jaar verlies; dit proces heeft, door allerlei 
omstandigheden, al te lang geduurd.  

 
Hoe nu verder? Het bestuur zoekt op korte termijn iemand die dit project afrondt en een eindadvies opstelt.   

 
Het bestuur wil iedereen bedanken voor zijn/haar medewerking en tijd, vooral een woord van dank aan 
competitieleider Bart Kroesen voor zijn inzet en betrokkenheid bij de Taskforce. Voor eventuele aanvullingen 
rondom de verkregen informatie zullen zowel Bart als Participatiemanager Emil Buijs als enige contactpersonen 
van de Taskforce nog betrokken blijven 
 
De heer E. Boendermaker (HBS) vraagt of het desbetreffende rapport met de clubs kan worden gedeeld. Het 
bestuur geeft te kennen dit rapport aan de clubs beschikbaar te stellen.  
 
De heer J. Nuijten (HCC) roept de verenigingen in met name Top-, Hoofd- en Eerste Klasse op vooral de eigen 
opleiding binnen de vereniging als kerntaak te benoemen. Cricket op langere termijn is erbij gebaat dat de 
jeugdopleiding goede cricketers voortbrengt. Het is onwenselijk dat in de hogere klasse teams uit voornamelijk 
buitenlandse spelers bestaan. Het delen van het rapport van de Taskforce is daarom zeer welkom.  
 
 
11. Rondvraag  
 
De heer J. van Giezen heeft een voorstel voorbij zien komen waarin de jeugd tot en met 11 juli op zondagen 
speelt. Dat in het achterhoofd hebbende, valt er iets te zeggen over de wisseldag in de Top- en Hoofdklasse?  
Bart Kroesen deelt mee dat de wisseldag in het verleden lag rond het 2e weekend in juni. Met de uitloop, als 
gevolg van het coronavirus, van de voetbal- en hockeycompetities is uit overleg met de 
jeugdvertegenwoordigers van verenigingen gebleken dat het wijs lijkt de jeugdcompetities tot aan de 
zomerstop in te plannen. Daardoor zal de wisseldag na 11 juli plaatsvinden. Na die datum spelen de Top-, 
Hoofd- en Eerste Klasse weer op zondag.  
 
Mevr. D. Rauwerda deelt mee dat zij zich, in navolging van de opmerking van de Hilversumsche CC in de 
chatroom, zorgen maakt over de privacy van de leden van haar vereniging, daar waar het de overgang van E-
cricket naar All United betreft. VRA heeft deze zorg schriftelijk kenbaar gemaakt en zij is blij te hebben 
vernomen dat de KNCB op dit onderdeel professionele hulp gaat inschakelen. Zij hecht er aan dit heden met de 
andere verenigingen te delen.  
 



                                                                                                                                                                            

 

 

 

 

 
  

             
 

 
 
De heer E. Boendermaker vraagt wie er bij het aanstaande vertrek van de heer Wals als directeur van de B.V.  
benoemd gaat worden. De voorzitter antwoordt dat mevrouw M. van Not deze rol eind januari over neemt.  
 
De heer Van Alkemade constateert dat de KNCB de afgelopen jaren geen hoofdsponsor heeft gehad. Mogelijk 
dat als gevolg van de inkomsten vanuit de KNCB het belang van het hebben van een hoofdsponsor naar de 
achtergrond is verdwenen, maar zijns inziens zou een bond als de KNCB toch een sponsor aan zich kunnen 
binden die 2 à 3 ton op jaarbasis bijdraagt.  
 
De voorzitter antwoordt dat de KNCB er de afgelopen seizoenen in geslaagd is bedragen tussen 4 en 9 ton als 
non-ICC inkomen te genereren. Weliswaar zit daar geen shirtsponsor bij, maar het moge duidelijk zijn dat er 
hard is gewerkt aan het genereren van aanvullende middelen. Het uitstellen van de Super League-wedstrijden 
heeft uiteraard niet geholpen bij het aantrekken van een hoofdsponsor. 
 
De vicevoorzitter, de heer Hans Mulder, voegt hieraan toe dat 60% van de sportbonden in Nederland geen 
hoofdsponsor heeft. Het is niet eenvoudig. Zeker niet voor kleinere bonden. Clubs hebben het in die zin 
makkelijker, daar zij altijd een vast programma kennen. De sponsoren die de KNCB heeft gehad, waren altijd 
gebaseerd op persoonlijke relaties die bovendien een sterke binding met de cricketsport hadden (Olivetti, 
Unibind en Nachenius Tjeenk). Belangrijkste reden voor een sponsor om zich te binden zit in tv-beelden. Daar 
hebben we een chronisch gebrek aan en bovendien ontbreekt het ons aan een uitvoering internationaal 
programma.  
Nederland is 77 sportbonden en 24.000 sportverenigingen rijk. Nederland kent 5 miljoen sporters. De KNCB is 
met 5000 leden een relatief kleine bond. Een gemiddelde sportbond heeft een budget van 3,5 miljoen Euro. De 
KNCB doet het met een budget van 2.9 miljoen, dat is 80% van wat grotere bonden dus ter beschikking hebben. 
Wij zijn blij met de middelen waar wij over kunnen beschikken en zouden niets liever willen dan een sponsor 
aantrekken. Veel sponsoring is heden ten dage gekoppeld aan evenementen en het achterliggende coronajaar 
heeft ons in die zin niet geholpen. Een potentiële sponsor is helaas afgehaakt omdat het WK in Australië niet is 
doorgegaan. Sponsoren komen en gaan, terwijl de ICC ons een langetermijnvisie biedt. De realiteit is dus iets 
anders dan de heer Van Alkemade doet voorkomen.  
 
De opmerking van de heer Van Alkemade dat de KNCB onvoldoende aandacht aan sponsoring besteed, is dan 
ook voor zijn rekening en ver bezijden de waarheid. De voorzitter vult aan dat er het afgelopen jaar ruim 3 ton 
is gegeneerd vanuit de Euro Slam (een event dat uiteindelijk wegens o.a. corona niet is doorgegaan).  
Ter afsluiting van dit onderwerp zegt de heer Van Alkemade graag een keer inzicht te krijgen in de non-ICC 
inkomsten van de KNCB. De voorzitter antwoordt dat dit allemaal is terug te vinden in de jaarrekeningen van 
de KNCB van de afgelopen jaren. 
 

Alvorens Rood en Wit traditiegetrouw het slotwoord te geven richt de voorzitter zich tot de 
scheidende directeur Jaap Wals. Jaap was sinds januari 2018 de interim-directeur van de KNCB. Dit is 
zijn laatste ALV. Jaap blijft nog tot eind januari 2021 bij de KNCB in dienst, maar zal het kantoor niet 
meer leiden. 
 
In de afgelopen jaren heeft Jaap de KNCB-organisatie geprofessionaliseerd en naar een hoger niveau 
gebracht. De KNCB-organisatie ziet er nu heel anders uit dan drie jaar geleden en er zijn duidelijke 
verschillen waarneembaar. Het was een enorme klus, en Jaap heeft uitstekend werk verricht, waar het 
bestuur hem ook zeer dankbaar voor is.   
 



                                                                                                                                                                            

 

 

 

 

 
  

             
 

Het bestuur zal op een later moment afscheid nemen van Jaap, hopelijk in een iets andere setting en 
niet via een scherm. Bestuur, personeel en de leden van de KNCB, wensen Jaap heel veel succes in zijn 
verdere carrière.   
 
De heer Wals bedankt de voorzitter voor de vriendelijke woorden. Hij hoopt op korte termijn eindelijk 
een keer een van de grote cricketevenementen te kunnen bezoeken en wenst eenieder, in het 
bijzonder zijn opvolger Milena van Not, veel succes in het streven de cricketsport naar een hoger plan 
te brengen.  

 
 
Het slotwoord is traditiegetrouw aan de vertegenwoordiger van Rood en Wit. De heer Carl Gilding bedankt 
bestuur en personeel voor hun inspanningen in het afgelopen bijzondere cricketjaar. Hij wenst alle 
verenigingen veel leden toe en spreekt de wens uit dat het seizoen 2021 weer normaal kan verlopen.  
 
 
12. Sluiting  
De voorzitter sluit de vergadering om 13:25 uur.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


